

敬老院的老人渴盼儿女关爱

本报记者 王明婧

春节本是一个万家团圆的日子,但敬老院里有一些老人,因为各种各样的原因,他们无法回家与亲人团聚。春节期间,我来到了德州爱邦敬老院。有的老人很健谈,也很开朗,但更多的感受是,儿女们应该给老人多一些耐心,多一些关爱,多一些体谅。

爱邦敬老院共有32位老人,其中有13位老人过年没有回家,大多数老人是因为生活不能自理,还有部分老人是“无家可归”。按照惯例,儿女们多在大年三十来敬老院和老人相聚,一起吃顿年夜饭。

这个春节,院长尹爱英过得特别忙,先后有三位老人住院,大年初一,她忙得连口水都没空喝,本想去深圳游玩,临时又退了机票。除夕夜,有位老人吃了女儿带来的炸藕夹、枣和花生等,消化不良,吐了一整晚。尹爱英第二天一早赶去医院拿药,并通知老人的女儿。

敬老院里还住着一对老两口,有三个儿子,每家轮流承担老人抚养费。初四上午,他们带着家属来到敬老院,可没说几句就闹了起来,当着老人的面互相指责兄弟不孝顺,很



在敬老院居住的齐大爷,桌子上摆满家人的照片,津津乐道地谈论着照片里的故事。

本报记者 马志勇 摄

儿媳妇们也为一些琐碎家事争吵,喧闹了几乎一上午,老两口只得唉声叹气。

院里还有位神智不太清楚的老人,她几乎无法认人。除了按时交抚养费外,儿女已经很久没来探望她了。尹爱英时常看在眼里,又无能为力,老人们辛苦了一辈子,已经很

不容易了。

在今年春节,尹爱英为老人们举办联欢晚会,让大家聚在一起唱歌跳舞,并为每位老人准备了一条被罩、一双新袜子作为礼物,在初一当天送给他们。还特意让厨房做了三种馅的水饺,炸了带鱼、藕夹,蒸肉炖鸡,力图让老人们在敬老

院里也感受到年味儿。

可敬老院准备再周到,也不如儿女们的孝道。不止一次,尹爱英呼吁儿女们应该对老人多一些耐心和关爱,老人付出一辈子,他们应该享受晚年,让他们高兴的最重要的方法,是儿女们对他们多一些耐心,多一些关爱,多一些体谅。



“高粱”红啊

2014年的热剧《红高粱》把莫言故乡的旅游再度推“火”,2月19日大年初一,高密东北乡莫言旧居和《红高粱》影视基地内一番热闹景象,参观者的车辆在入口前排起长长的车队,景点内更是挤满游人。

本报记者 马志勇 摄

海岛金山寺庙会人气爆棚

旅游收入同期增5成

本报3月1日讯(记者 刘振 通讯员 王金泉) 2月19日大年初一,海岛金山寺庙会拉开帷幕。据悉,本届庙会以“聚集人气、提升知名度、开拓大旅游”为主题,由山东旅游协会主办,德州市旅游协会、庆云县旅游协会、庆云县海岛金山寺景区承办,到3月6日正月十六结束,历时16天。

2月20日大年初二开始,2015年好客山东(庆云)贺年会金山大戏贺新春活动在金山戏院精彩上演,邀请了济南剧院、河北省梆子剧团、山东省柳子戏团、河南豫剧团、河北省评剧团等演出团队为

游客免费献上52场精彩的专业戏曲演出。旅游商品展销及民俗民间艺术展演吸引了大批游客,传统文化商品、工艺品、鲁北地方特产、民间艺术品等特色旅游商品琳琅满目。皮影戏、吹糖人、糖画、捏面人、草编、翻花等民俗民间艺术演出也精彩纷呈。同时,还有老北京糖葫芦、棉花糖、烤串、臭豆腐、雪梨汤、天津大麻花、狗不理包子、麻辣烫等特色小吃供游客品尝。

据统计,春节黄金周期间,景区游客达20万人次,实现旅游收入2000余万元,客流量及旅游收入较去年同期增加5成以上。



游客观看民间艺人制作糖画。 王金泉 摄

逛庙会寻年味

本报记者 李榕

地点 庆云县

大年初一难得和家人逛庙会。庙会上满是熙熙攘攘的人和天南海北的传统小吃;简陋的戏台上舞着一群咿咿呀呀的花脸;空中飞椅上此起彼伏的喊叫声;棒槌、彩球、带口哨的陶制鸟,以及木刀、木剑、风车各色民间玩具;一群淌着鼻涕、瞪着大眼的孩子密密麻麻地挤在捏泥人和棉花糖的摊前,看着他们魔术一样变出七彩斑斓的玩意。人多的,停个车都要跑出几里地,“人往一堆儿扎,钱往一块儿花”,敢情攒了一年的钱就等着在今儿花了。金山寺外,烧香拜佛、祈福求祥的更是排着长队进入庙门。

逛庙会寻的就是那个味儿。不为那份走马观花的热闹和摩肩接踵的拥挤,只为找回那些我们曾经共度的时光,并让眼下这些屈指可数的快乐时光在彼此心头荡漾下去。

餐厅一桌难求

本报记者 贺莹莹

地点 德城区

春节假期,想在德州的酒店订个包间可真不是个容易事,虽然现在春节期间营业的酒店是越来越多,可是大年初四从中午开始,跑了足足六家酒店才求得一桌。

初四中午,家人定下来晚上一起聚餐,从两点开始我挑了两家营业且比较合适的饭店去订餐,谁知,虽然还未到饭点,但是酒店单间都已经预订完毕,就连大厅内的大桌也已预订出去,接下来又另外跑了两家饭店仍然吃了闭门羹。

此时时间已经到了五点,我看到不少主题餐厅外已经排起长队叫号,为了容纳更多客人不少餐厅拼桌,不管是否认识,有座吃饭就好。还有的饭店为了快速上餐也要求只允许点套餐,不允许单点。一位饭店领班告诉记者,春节期间厨师服务员有部分放假回家,人手不够,连经理也充当起了服务员,但是初三初四开始聚会聚餐开始增多,且春节期间营业餐厅较少,所以生意比较火爆,有的单间两天以前就已经预订出去,大厅也在昨晚就已预订多半。临近七点终于在一家饭店订到了一张大厅的大桌,结束了一下午的“订餐大战”。

打车成了闹心事

本报记者 刘振

地点 泰安市

大年二十九晚十点左右,我从泰山站下了火车,一路拦出租车10余辆未果,此时的出租车好像“根本停不下来”。15分钟后终于上了一辆出租车,司机是一个年轻小伙,一路加速超车并不断变换远近光车灯,大约15分钟后终于到家了,计价器显示为12元。“15块钱,过年了都加3块。”司机说道。我掏出15元给了司机,然后问司机要了张发票,没想到到家后发现发票是一张“试机样”,上边的单位代码、车号等信息全是空白的。

春节不打表的现象就更让人堵心了。大年初二一大早,我和家人在四维花园附近坐上了一辆出租车,车开出去好久后,司机说不打表30块钱,交涉未果后司机停下车要撵我们下车。

每年春节,出租车总让人不省心,很大程度上是源于利益驱动,不过出租车是城市的一张名片,这些不规范现象无疑在抹黑城市形象,相关部门该下大力加强监管了。